



常山文昌阁重建了!

总投资约4000万元,十一“黄金周”后主体将结顶

本报讯(记者 郑月红 通讯员 郑鑫)9月25日上午8时许,中秋节后的首个工作日,位于我县城东新区心舟公园北侧山上的文昌阁项目现场已是一片繁忙。工人们正在加紧焊接钢筋,制钢管架、木模等。

项目工程师李宝龙指着眼前一栋建筑介绍,“文昌阁的一二层设有供奉室,第三层可供研讨、学习,文昌阁总高56米,我们眼前这四层主体结构已浇筑完毕,达25米高,接下来将搭建第五层楼阁。”

记者了解到,为确保项目顺利推进,负责文昌阁项目投资的国际慢城工作专班连日来加班加点,施工单位也放弃节假日休息,每天早7时至下午5时不停作业,确保项目主

体在10月10日完成结顶。

作为文昌阁的建造师,72岁的李宝龙从项目施工建设以来,每天坚守在工地上。施工中,一旦遇到架子工、木工意见相左的时候,这位拥有30余年施工经验的建造师就第一时间站出来协调,以确保项目有序推进。

记者获悉,常山文昌阁始建于明朝,因年久失修,于上世纪八十年代损毁,其原址位于现在的县政府大楼西面。为更好地在重建的文昌阁设计中体现常山县原有文昌阁元素,县文广新局在重建伊始便向市民征集了许多原文昌阁有关史料和实物,在尽可能有效恢复并保护传统文化的前提下,更好地传承常山

文脉。

今年6月20日,作为城市古迹修复十大专项之一,文昌阁重建项目正式破土动工。项目位于心舟公园北侧山顶,用地约15亩,总投资约4000万元,主要建设内容包括主体建筑建设、配套景观建设、亮化工程等,建筑装饰形态为纯砖木结构的仿古样式。

“在建县1800年之际,文昌阁重建是常山县大事,百年大计的项目,它将是寓意常山文脉昌盛、教育发达、人才辈出的地标性建筑,我们必须以对历史负责的态度建好文昌阁。”县城东新区管委会有关负责人表示。



品宴席 看表演 常年青村庆丰收

9月25日晚,天马街道常年青村的文化礼堂里热闹非凡,村民齐聚在此参加主题为“我们的家园——万家农村文化礼堂庆丰收”活动。本次活动邀请了村里60岁以上的老人携子女参加,共设26桌宴席。活动中,村民们还自编自演了节目共庆丰收。

记者 胡志鹏 摄

上猷阁村监督员有效监督成村庄发展的“致胜法宝”

记者 刘科雅 通讯员 江慧璐

近日,记者在位于芳村镇上猷阁村的中心位置看到,一座30多平方米的公厕已完成主体建设,几名工人正忙着铺设下水管。施工现场,一名叫徐陆指的项目监督员正对着施工图纸,认真地查看下水管的安装位置是否到位。

据了解,徐陆指是上猷阁村的村监委委员,同时也是全村各类大小建设项目的总监督员,在上猷阁村所有项目建设过程中承担着类似于项目经理的职责。大到总体施工进度、小到建设过程中的细微差池,徐陆指都了如指掌。徐陆指是总监督员,而如徐新志、徐崇源等10多名党员、村民代表,他们就是“子监督员”了。

“做农村工作,公平公正很重要。”芳村镇上猷阁村的党支部书记姜月军告诉记者,随着新农村建设项目越来越多,百姓对村干部寄予厚望,但或多或少有些顾虑和担忧。为什么要请监督员?他说:“新农村建设中,有了监督,有些问题便无处藏身,把暴露出来的问题都解决了,工作自然就好做很多。”

“2012年立项的,到2017年还没完成,实在说不过去,我们无论如何都要想办法把它做好。”姜月军告诉记者,上猷阁村环村道路建设项目

共涉及100多户农户的土地,前期因为政策处理过程中遇到了“拦路虎”,项目始终没有进展。新一届村两委班子成立后,村里申报了项目,向上争取到58万元资金,借助全县“树正气、打歪风”东风,通过“政策处理一鼓作气、项目推进集中监督、建成过程全员参与”的方式,将村两委干部、党员代表、村民代表分成11个工作小组,以“集体监工”的方式参与项目建设全过程。这让村民们看到了公正,也感悟到村两委班子的干事决心。

短短三天时间,村里就完成100多农户的政策处理工作;利用一个多月时间,原来只有2米多的路基被拓宽到6米,而且是从村庄入口一直延伸村尾的八面山脚下,全长大约2.3公里。之前被搁置了多年的问题,为什么现在用不了多久就解决了?对此,姜月军解答,项目之所以进展顺利,其根源就是充分调动了村干部、党员和村民代表参与建设和监督的积极性。而环村道路的顺利建成犹如一剂“强心针”,不仅村干部干事热情直线上升,百姓参与村庄建设的热情也不断高涨。这种“监工”式的工作方法也被充分运用到了上猷阁村各类项目建设的全过程。

位于上猷阁村八面山脚下有一片200亩的胡柚基地,该基地开发建设是消除薄弱村、带动村民致富的重要举措之一。“村民无偿供地两年,我们村集体统一进行规划和标准化管理,两年后有产出时再还给农户自行管理。”姜月军介绍,目前已经完成5000平方米的道路硬化、1200米操作道建设、两个200立方米的蓄水池建设等。

为确保工程质量和进度,村两委聘请了威望高、口碑好的党员代表徐崇源、徐新志,分别对胡柚基地里的技术设施建设和胡柚树的规范化管理进行常态化监督。

“几乎每天都要去基地上转转,尤其是施肥、抗旱、杀虫阶段,看看承包管理人员是不是按要求做到位了。”作为规范化管理的监督员,党员代表徐新志不折不扣落实监督机制的同时,还不忘将检查出来的问题登记在册,便于基地管理人员及时整改。

截至目前,上猷阁村共有各类监督员10多名,他们都是村里比较有威望、有公信力的党员或村民代表。在他们的有效监督下,该村的项目建设进度加快,村庄管理成效显现,成为村庄发展的“致胜法宝”。

送来千册童话绘本 圆了儿童“微心愿”

本报讯(记者 汪杰)9月21日,浙江省妇联发起的“微心愿圆梦行动”的志愿者们联合浙江省乐道公益基金会、县妇联、县阳光志愿者协会等相关人员来到了我县的辉埠中心小学,为学校多名留守儿童送来了1000余册童话绘本等课外书籍,给孩子们带来了满满的祝福。

活动现场,孩子们满怀喜悦接过书本,兴奋地向来参加活动的叔叔阿姨敬少先队礼表达感谢之情。收到书籍后,他们立即安静下来,翻开书默默品读。

志愿者当场提出,想把这些精美的图书整合在一起建个“读书角”,方便学校学生共享共读,这个提议得到了在场所有孩子的认可。“我们也希望与更多同学分享这份快乐。”孩子们向志愿者表示感谢的同时,也表达了自己的心声。学校也非常支持孩子们的想法,设立了辉埠镇中心小学第一个的“微心愿圆梦行动”爱心书架,大家将它取名为“悦浙里”。

“收到赠书的这些孩子的父母大多在外地打工,不能长期陪伴。我们在对留守儿童的关爱上,不仅要有硬件上的投入,还需要精神上的关怀。”县妇联工作人员介绍,“微心愿圆梦行动”的开展,不仅温暖了孩子们的心,同时也向社会传递着正能量。

【三衢论坛】

“周二下村日” 让政策宣传更加暖心

曾国平

党的政策如何在基层,尤其在村一级更好地贯彻落实,一直是困扰农村基层治理的一个难题。今年,我县积极开展“周二下村日”活动,切实有效地帮助农民学政策、用政策,指导农民发展经济、参与基层治理、实施乡村振兴,破解了基层党的政策宣传和落实工作中存在的“深入难、接受难、持续难、执行难”的问题,满足农民群众对上级政策全面了解和掌握的渴望,为更高质量地建设“特富美安”慢城大花园注入了源头活水。

创新载体抓实效。创新宣传载体是促进政策宣传的有效途径。“周二下村日”期间,党员干部可充分利用移动互联网、大数据算法推送、新媒体技术传播手段等便利条件,第一时间随时随地将党的政策送到农民群众中。利用阵地宣传优势,通过文化礼堂、文化长廊、学习橱窗、政策宣传墙、展板以及编印宣传册等形式,将政策宣传与群众的日常生活结合起来,让群众多形式、多渠道、多方面学习了解政策。

健全机制促落实。政策宣传是一项经常性工作,只有建立健全有效的学习宣传工作机制,才能确保政策到基层有人管、有人讲、有人听。健全涵盖政策宣传运行、管理、监督等环节的一些列政策措施,把政策宣传与“周二下村日”“党务公开”“村务公开”以及群众文化活动结合起来,通过定期开展民主议事等活动、加强档案管理和监督等办法,有效杜绝基层干部对党的惠民政策“截留”现象,保障基层群众的知情权、参与权、监督权,推动党的政策在阳光下运行和落实。

强化队伍干出彩。政策宣传要靠人来做,镇村、街道社区党员作为政策宣传工作的具体执行者,必须把政策学习好、把政策宣传好、把政策执行好,通过“周二下村日”,强化业务培训,加强队伍建设,使他们先学懂弄通,准确理解党的政策,并及时准确转化为群众明白易懂的语言,这样才能深入到群众中做好政策宣传工作。

基层组织筑保障。充分发挥基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心、促进乡风文明的作用,围绕“最多跑一次”“一户多宅”整治、项目征地拆迁等群众最关心的问题,把促进发展与宣讲政策结合起来,动员、组织社会各界力量,在宣传政策中引导群众的正当利益诉求,着力强化广大群众致富领跑、守法意识和道德观念,调动广大群众的积极性和创造性,推动乡村振兴和经济社会全面发展。